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QUESTION ÉCRITE E-4297/09
posée par Magdalena Alvarez (S-D)
à la Commission

Objet: Inclusion du couloir méditerranéen dans la liste des projets prioritaires du RTE-T

Le "couloir méditerranéen" est un axe de communication d’une importance capitale, aussi bien pour le 
sud de l’Europe et sa connexion avec le reste du continent que pour l’ensemble de l’Union 
européenne, en facilitant sa connexion avec le nord de l’Afrique. Je voudrais en particulier aborder le 
transport ferroviaire de marchandises.

Le gouvernement espagnol estime que le développement de cet axe est une priorité, c’est pourquoi il 
en a fait part au commissaire aux transports en exercice à plusieurs reprises. À titre d’exemple, dès 
décembre 2005, lors de la conférence euro-méditerranéenne des ministres des transports tenue à 
Marrakech,  le commissaire Barrot avait affirmé face à l’insistance du gouvernement espagnol qu’il 
considérait le développement de ce couloir un élément essentiel pour la connexion entre le nord de 
l’Afrique et l’Europe centrale, et avait assuré qu’il veillerait à ce que ce projet fasse l’objet de la plus 
grande attention. De même, le commissaire Tajani a rappelé cette priorité lors d’une récente réunion.

En Espagne notamment, afin que le pays puisse développer tout son potentiel dynamisant, l’axe 
devrait partir d’Algésiras, et transiter par les villes de Málaga, Grenade, Almería, Murcie, Alicante, 
Valence, Castelló, Tarragone, Barcelone y Gérone. Ces zones sont caractérisées par une importante 
activité économique et une grande concentration de transports autoroutiers.

Ce "couloir méditerranéen" n’a pas été inclus dans l’accord conclu le 11 juin dernier sur le nouveau 
règlement relatif au réseau européen de transport de marchandises (commençant à Almería). 
Néanmoins, dans la mesure où il est capital de développer cet axe rapidement, conformément à 
l’intérêt manifeste du gouvernement espagnol, je suis convaincue que ce projet mérite, et exige de 
compter, parmi les projets prioritaires du réseau transeuropéen de transport (RTE-T). Ainsi, il pourrait 
bénéficier de l’élan donné par l’Union européenne à ces projets et permettrait de faciliter et 
d’accélérer sa finalisation urgente.

La Commission pense-t-elle prendre en considération la totalité du «couloir méditerranéen» pour le 
transport ferroviaire depuis le port d’Algésiras?

Prévoit-elle de l’inclure dans la liste des projets prioritaires du réseau transeuropéen de transport 
(RTE-T)?


